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Comune di Gattico-Veruno 

 
PROVINCIA DI  NO 
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 31 

 
OGGETTO: 
INTERPELLANZA N. 1 PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE 
“IMPEGNO COMUNE” PROT. 10326 DEL 18.09.2024 AD OGGETTO 
“INCURIA DEL VERDE PUBBLICO URBANO E SCARSA PULIZIA DEL 
TERRITORIO COMUNALE” 

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventiquattro del mese di settembre alle ore ventuno e 

minuti zero nella sala consiliare Municipio località Gattico, convocato dal Sindaco con avvisi 
scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di 
Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. CASACCIO FEDERICO - Sindaco Sì 
2. BACCHETTA PAOLO MARIA - Consigliere Sì 
3. SALINI ALESSANDRA - Consigliere Sì 
4. HAITINK OSCAR NIS - Consigliere Sì 
5. GATTONI CLAUDIO - Consigliere Sì 
6. AMADIO MONICA - Consigliere Sì 
7. CREVACORE GIUSEPPE - Vice Sindaco Sì 
8. CERUTTI MARIA RITA - Consigliere Sì 
9. ANDREAZZA MASSIMILIANO - Consigliere Sì 
10. BACCHETTA ALESSIA - Consigliere No 
11. MATTACHINI ALBERTO - Consigliere Sì 
12. RIVA VALENTINA - Consigliere Sì 
13. CREVACORE GIOVANNI - Consigliere Sì 
  

Totale Presenti: 12 
Totale Assenti: 1 

 
Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Signor DOTT.SSA LORENZI DORELLA il 

quale provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor CASACCIO FEDERICO nella sua 

qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
sopra indicato. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

La consigliera Riva Valentina procede alla lettura del testo dell’interpellanza n. 1 presentata dal 
gruppo consiliare “Impegno Comune” prot. 10326 del 18.09.2024, ad oggetto “Incuria del verde 
pubblico urbano e scarsa pulizia del territorio comunale” che di seguito si riporta: 
 
Preso atto della risposta all’interrogazione presentata in data 30.07.2024 con la quale si 
ammetteva lo stato di incuria del verde pubblico, imputabile anche alla carenza di personale, si 
osserva che i provvedimenti assunti appaiano tardivi ed insufficienti a risolvere la problematica, 
in quanto a tutt’oggi sussistono notevoli criticità ed a titolo di esempio si citano: 
 la presenza ancora di cartellonistica elettorale dopo 3 mesi dalle elezioni, che in alcune zone 

ha causato un sinistro a causa della caduta dovuta al vento; 
 il verde pubblico anche del centro paese (aiuola fronte scuola Piero Angela) mal curato e con 

presenza di erbe infestanti; 
 i marciapiedi e bordi delle strade sono invase da erbacce; 
 l’area circostante la ex scuola di Maggiate compresa l’area di parcheggio presenta la 

crescita di vegetazione incontrollata che dà l’idea di un immobile completamente 
abbandonato nonostante la presenza dell’ambulatorio medico; 

 la chiesa di san Martino da cinque anni presenta la crescita di arbusti sull’abside e sui muri 
perimetrali che ne minano la stabilità. 

Dica l’assessore responsabile dell’area manutentiva quali provvedimenti intenda adottare per 
risolvere tale situazione. 
 
 
Il ViceSindaco Giuseppe Crevacore legge la risposta, di seguito riportata: 
 
Si richiama la risposta del Sindaco (ns. prot. 9447 del 28.08.2024) alla vostra interrogazione (prot. 
8380 del 30.07.2024) per aggiornare in merito alla situazione degli operai comunali, rispetto a 
quanto già enunciato nella suddetta risposta. 
Attualmente l’organico comunale contempla due operai assunti a tempo pieno ed indeterminato: 
Tosi Federico e Nuara Carmelo, assunto a far data dal 16.09.2024. Inoltre ad essi si affiancano n. 2 
operai che prestano attività presso l’area manutentiva con un rapporto extra ufficio: uno 
proveniente dal Comune di Ameno per n. 12 ore settimanali fino al 31.12.2024, uno proveniente 
dal Comune di Cavaglietto per n. 18 ore settimanali fino al 31.12.2024 (rinnovato con 
deliberazione di G.C. n. 139 del 09.09.2024). 
Con deliberazione di G.C. n. 140 del 09.09.2024 è stata approvata la modifica del Piano Integrato 
di attività e organizzazione (PIAO) 2024-2026 limitatamente alla sezione 3 – organizzazione 
capitale umano – 3.3 – Piano triennale fabbisogno personale per provvedere all’assunzione di n. 1 
operatore esperto a tempo indeterminato con procedura di mobilità ex art. 30 D. Lgs. 165/2001 e 
s.m.i. e/o, attingendo da graduatorie vigenti di altri enti o con indizione di concorso pubblico. 
Pertanto, con quest’ultima variazione del PIAO, sono previsti in organico ulteriori n. 2 posti di 
operatore esperto. 
La modifica del PIAO è stata immediatamente inserita, dopo la sua pubblicazione all’albo 
pretorio, nell’apposito portale ministeriale. 
Con comunicazione ns. prot. 10364 del 18.09.2024 si è proceduto ad attivare la procedura di 
assunzione anche per l’ultimo operatore esperto (vd. deliberazione di G.C. n. 140/2024) mediante 
richiesta di personale da attingere negli appositi elenchi in disponibilità presso la Regione 
Piemonte, ai sensi dell’art. 34 bis del D. Lgs n. 165/2001. La Regione Piemonte, con lettera ns. 
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prot. 10412 del 19.09.2024 ha comunicato l’assenza di personale che possa soddisfare la nostra 
richiesta. Pertanto si procederà con l’indizione di concorso pubblico. 
Si rammenta comunque che tutte le deliberazioni sopra citate sono pubblicate sull’albo pretorio e 
sul sito dell’amministrazione comunale. 
Relativamente alla situazione di incuria del verde pubblico da Voi segnalata nella interpellanza, si 
comunica che la rimozione della cartellonistica elettorale, non essendo stata una priorità tra gli 
interventi sul territorio comunale, è avvenuta dopo che il nuovo operaio comunale ha preso 
servizio a tempo pieno. Inoltre il lieve danno verificatosi nel piazzale di Maggiate Inferiore è stato 
causato dal vento molto forte, quindi un evento imprevedibile. Peraltro situazione già verificatesi 
in anni precedenti durante le passate amministrazioni, fortunatamente senza danni a persone o 
cose. 
Mentre, in riferimento all’incuria sul verde delle aiuole di fronte alla scuola Piero Angela, si era 
provveduto alla pulizia prima dell’inizio dell’anno scolastico. 
Sono comunque già in programma gli interventi ancora mancanti. 
 
La consigliera Riva Valentina osserva che i provvedimenti assunti per rimediare alla carenza di 
personale sono stati assunti tardivamente, essendo trascorso troppo tempo tra le dimissioni e le 
procedure per le sostituzioni. L’interrogazione del gruppo “Impegno Comune” è del 30.07.2024 e 
il comunicato del Sindaco è del 02.08.2024. 
La consigliera Riva dichiara quindi che il suo gruppo è insoddisfatto della risposta. 
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Letto, confermato e sottoscritto 
 

Il Presidente 
F.to :  CASACCIO FEDERICO 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
F.to : DOTT.SSA LORENZI DORELLA 

___________________________________ 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
N. ______________ Registro Pubblicazione 
 
La presente deliberazione è in corso di pubblicazione all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni 
consecutivi con decorrenza dal 14/10/2024            al 29/10/2024             , come prescritto 
dall’art.124, 1° comma, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 
 

 
Gattico-Veruno, lì _________ 
 

Il Segretario Comunale 
F.to:DOTT.SSA LORENZI DORELLA 

 
 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo.                    
lì, ________________________ Il Segretario ComunaleDOTT.SSA LORENZI 

DORELLA 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 
 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data  
 
perché decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, comma 3  D.Lgs 267/2000) 
 

 
Gattico-Veruno li, ___________ Il Segretario Comunale 

DOTT.SSA LORENZI DORELLA 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


